
Πολλά ακούστηκαν και γράφτηκαν το προηγούμενο διάστημα για το θέμα  ΜΥΛΟΣ

Κάποια,  ευτυχώς λίγα εξ αυτών,   δεν είναι καθόλου αθώα  αν κάποιος τα εκλάμβανε ως τέτοια.    Ούτε
απηχούν απόψεις  που  εμφορούνται   από   την   πολιτική  ή  διαχειριστική   αφέλεια  αυτών  που  τα
διατύπωσαν.   Παράλληλα είχαμε και ζητήματα  έντεχνης  υπαναχώρησης από τις αρχικές δημόσιες
τοποθετήσεις κάποιων για   την  υπεράσπιση του ΜΥΛΟΥ.   Οι  απόψεις  αυτές  και ακούστηκαν στα δυο
δημοτικά  συμβούλια  που  μεσολάβησαν  και  κάποιες   προβλήθηκαν  σε  τοπικά  μέσα   με  ιδιαίτερη
επιμέλεια και φροντίδα.   

 Είναι προφανές ότι αυτοί οι ελάχιστοι   που  πρωτογενώς  (ή ως φερέφωνα)   αναπαρήγαγαν αυτές τις
απόψεις,    ή   έκαναν  τις  υπαναχωρήσεις,   δεν  είναι  καθόλου  πρωτάκια   στο  πολιτικό-δημοτικό
κουρμπέτι.    

Άλλωστε  ο τόπος μας  είναι  τόσο μικρός που όσο κι  αν κρυφτεί κάνεις,   ή μασήσει  τα λόγια του,
γνωρίζει ο ένας για  τον άλλον τόσα - όσα χρειάζεται για να δει  το τι εξυπηρετούν αυτές οι παλινωδίες
που εμφανίζονται ως δήθεν  όψιμο ενδιαφέρον.    

Θεωρώ   ότι  αναμφίβολα   ο   κρυμμένος στόχος  που υπάρχει  πίσω απ’ τη  ρητορική μαεστρία των
απόψεων αυτών,  και τα μεγάλα λόγια,   δεν είναι άλλος απ’ τη παραπομπή του θέματος στις  όποιες
καλένδες,    δηλαδή  στο  μακρότατο  μέλλον   όταν  όλα  θα  έχουν  γίνει  ίσωμα   στο  ΜΥΛΟ  και  η
καταστροφή θα είναι μη αναστρέψιμη. 

Στην  κατεύθυνση  αυτή   οι  άλλοι  όμοροι  της  παραλίας  είναι    έτοιμοι  είναι  για  την  επόμενη
επαγγελματική  ανδραγαθία,   με  αρωγό  την   Κτηματική  Υπηρεσία,   που  ζητάει   απ’  τις  τεχνικές
υπηρεσίες του δήμου  την άδεια για τη  δημιουργία   δρόμου στη παραλία του ΜΥΛΟΥ ή κάτι τέτοιο ,
(δυστυχώς δεν είναι γνωστές οι λεπτομέρειες  στο θέμα).  

Ένα ακόμα πολύ σοβαρό ζήτημα  που δεν πρέπει να διαφεύγει από κανένα  είναι το γενικό πολιτικό
θέμα που έρχεται μπροστά μας με αφορμή το ΜΥΛΟ.  Για  πολλούς είναι γνωστό  ζήτημα ,  αλλά για
όσους δεν το  έχουν γνωρίσει αρκετά καλά,   είναι καλύτερα να ασχοληθούν μ’  αυτό,  διότι θα το
ξαναβρούμε όλοι  μπροστά μας το επόμενο διάστημα  και σε άλλα θέματα,   όπως  στο νερό,  την
ενέργεια, την  λαϊκή  κατοικία  κλπ. 

 Το ζήτημα αυτό  ( σ’ αυτό εντάσσεται και η παραλία του ΜΥΛΟΥ ) αποτελεί  την ουρά των συμβάσεων
που υπογράφτηκαν στα πλαίσια των μνημονίων  και εμφανίζονται σήμερα   μπροστά μας .  Με τις
συμφωνίες αυτές  η κυβέρνηση  συμπαρατάχτηκε με τους δανειστές ενάντια στα λαϊκά συμφέροντα   κι
έρχεται  σήμερα  με   το  ΤΑΙΠΕΔ που  έγινε    ΕΤΑΔ.   Ανώνυμη Εταιρία   και  το μακρύ  της χέρι   την
Κτηματική,  να  υπηρετήσει  με πολιτική ευλάβεια την νεοαποικιοκρατία του τόπου.  (Κι η  ελάχιστη
ευαισθησία στη λαϊκή αγανάκτηση  χάθηκε στο βωμό  του: «εγώ είμαι υπάλληλος και τηρώ το νόμο»
και δε ξέρω γω τι άλλο ακόμα). 

 Η  δημιουργία   ενός  κινήματος  κατά  τόπους  και  γενικά,  με  θέμα  το  γενικότερο  ζήτημα  για  την
προστασία των δημόσιων αγαθών της πατρίδας μας  είναι πλέον αδήριτη αναγκαιότητα για  όλους του
απλούς πολίτες 

Για το  συγκεκριμένο θέμα  προτείνω: 

α)   Να δημιουργηθεί μια επιτροπή παρακολούθησής του έξω απ’  τα θεσμοθετημένα όργανα.   

Ας δηλώσουν λοιπόν εδώ στις ομιλίες τους,  ποιοι  θέλουν να την απαρτίσουν αυτή την επιτροπή. 



Κι αυτό διότι είναι σοβαρό μειονέκτημα να μην υπάρχει ενιαία πλατφόρμα των κατοίκων,  και του
νησιού ακόμα,   πάνω στο θέμα που μας απασχολεί. 

Δευτερογενώς προτείνω η επιτροπή αυτή να αναλάβει την επαναλειτουργία του Συλλογικού φορέα
-ΣΕΤΑΝ- που βρίσκεται σε ύπνωση.   Κανείς δεν θα έχει αντίρρηση απ’ τους επαγγελματίες φαντάζομαι
να ξαναδεί το φορέα να λειτουργεί,  με τις αδυναμίες και τις δυσκολίες του βεβαίως, πλην όμως να
λειτουργεί. 

Μπορεί κάποιους να τους πιάνει αναφυλαξία πάνω στο ζήτημα,  άλλα είναι προφανές ότι οι αδυναμίες
που υπήρξαν και  θα υπάρξουν  στο φορέα    μοιάζουν μικρές  μπροστά στα ζητήματα όπως:   η ενιαία
αντιμετώπιση και οργάνωση του αγώνα για τη σωτήρια του ΜΥΛΟΥ,   το θέμα της απομάκρυνσης των
ταξί  boat   απ’ το κέντρο της παραλίας με τη κατασκευή άλλου χώρου για την  επιβίβαση αποβίβαση
επιβατών  κλπ. Κλπ.   

Σήμερα φαίνεται  περισσότερο από ποτέ  η επιτακτική  ανάγκη για την ύπαρξη αυτού του φορέα για τη
περιοχή και γενικότερα. 

Πρόταση β):  Να ζητήσει εγγράφως  η επιτροπή που θα δημιουργηθεί ,  από συγκεκριμένους φορείς της
περιοχής τις αμέσως  επόμενες μέρες  παραβρεθούν  σε ευρεία σύσκεψη με  συγκεκριμένη στόχευση
πάνω στο θέμα.   Η νέα  συνάθροιση να γίνει    σε στεγασμένο χώρο  στην  πόλη   ή όπου αλλού
εκτιμηθεί πρόσφορο,   με στόχο τη  δημιουργία  μόνιμου  τοπικού κινήματος για το ΜΥΛΟ,   αλλά και
πιθανά  για   άλλες  ανάλογες  περιπτώσεις  που   θα  εμφανιστούν   σύντομα  στο  προσκήνιο  και  θα
προκαλέσουν το λαϊκό αίσθημα. 

Κεντρικός  στόχος  θα πρέπει να είναι  η  κατάργηση του νόμων που επιτρέπουν  την εκποίηση κι
εμπορευματοποίηση των δημόσιων αγαθών ερήμην των τοπικών κοινωνιών  και   οι   ΟΤΑ να έχουν
καθοριστικό λόγο για το τι συμβαίνει στην περιοχή των δημοτών τους.    

Άμεσα να προκαλέσουμε κινητοποίηση όλου του νησιού  ζητώντας τη συμπαράσταση  και των άλλων
περιοχών,  να προβληθεί πανελλαδικά το θέμα και το αίτημα μας, ενώ παράλληλα να στηρίξουμε όλες
στις νομικές και άλλες  ενέργειες για την άμεση αντιμετώπιση των αποτελεσμάτων της εκμίσθωσης που
έγινε ως την ανάκληση απ’ τα κεντρικά και τοπικές υπηρεσίες 

Ο  δημοτική  αρχή  (πλην  Λακεδαιμονίων),     είναι  στο  πλευρό  μας   στο  θέμα   αυτό  δείχνοντας
ευαισθησία στο λαϊκό αίτημα και αυτό  αξίζει να σημειωθεί. 

 Αξίζει όμως να αναφέρω   ότι υπάρχει   σιγή  ιχθύος στο  να καταγγείλει η δημοτική αρχή  την κεντρική
εξουσία  και τους δανειστές,   και  να πρωτοστατήσει στη δημιουργία  τοπικού  κινήματος  για την
κατάργηση  των αποικιοκρατικών συμβάσεων   που δεσμεύουν,   όπως  την παραλία του  ΜΥΛΟΥ,  και
άλλες  παράλιες  και  άλλα  ακίνητα  της  χώρας.   Απομυζούν  πόρους  απ’  τους  ΟΤΑ,   πόρους  για  τη
βελτίωση της ζωής των δημοτών της κάθε περιοχής,     για να πληρωθούν  τα χρέη που δημιούργησαν
άλλοι  ερήμην μας .  

Διότι αν δεν είναι αποικιοκρατία  να παραχωρείς  «γη  και ύδωρ»  σε ξένους δανειστές,  τότε τι είναι;!
«Γη και ύδωρ»  ζήτησαν και Πέρσες απ’ τους Αθηναίους   αλλά δεν πήραν!     

Θυμίζω στο   Δήμαρχο τη στάση του πριν μερικά χρόνια   στο θέμα της  ιδιωτικοποίησης του νερού στη
Λευκάδα,   που όντας αντιπολίτευση   πρωτοστατούσε κι αυτός  για να κερδηθεί έστω μια πρόσκαιρη
νίκη,  πλην… νίκη.     



 Και βάζω τελεία εδώ.    

   


